
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Έρευνα: Βιώσιμη κατανάλωση τροφίμων 
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'Οι διατροφικές μου συνήθειες επηρεάζουν αρνητικά το 

περιβάλλον' 

Δεν έχω γνώμη  διαφωνώ δεν ξέρω συμφωνώ 
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 'Αν οι διατροφικές συνήθειες συγκριθούν με την χρήση του 

αυτοκινήτου, έχουν μόνο μια μικρή επίπτωση στο περιβάλλον' 

Δεν έχω γνώμη  διαφωνώ δεν ξέρω συμφωνώ 
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 ' Με σχετικούς όρους, οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις 

των διατροφικών συνηθεών και της παραγωγής 

τροφίμων στην ΕΕ, είναι μικρότερες απ' ότι σε χώρες 

όπως η Κίνα ή οι ΗΠΑ' 

Δεν έχω γνώμη  διαφωνώ δεν ξέρω συμφωνώ 
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Πόση προσοχή δίνετε  στις επιπτώσεις που έχουν στο περιβάλλον 

οι διατροφικές σας συνήθειες; 

Με ενδιαφέρει πάρα πολύ 

Κάπως με ενδιαφέρει 

Λίγο με ενδιαφέρει 

Δεν με ενδιαφέρει αν οι διατροφικές μου συνήθειες επηρεάζουν ή όχι το περιβάλλον 
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Σε ποιό βαθμό θα λέγατε ότι οι διατροφικές σας συνήθειες 

επηρεάζονται από ανησυχίες σχετικές με την βιωσιμότητα 

(αειφορία); 

Δεν ξέρω Καμμία  επιρροή Μικρή επιρροή Κάποια επιρροή Μεγάλη επιρροή 
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 Επιθυμώ να αγοράζω κυρίως εποχικά φρούτα και λαχανικά 

Δεν έχω γνώμη διαφωνώ δεν ξέρω συμφωνώ 
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Ποιες είναι οι κύριες αιτίες που σας εμποδίζουν να 

έχετε (πιο) αειφορικές (βιώσιμες) διατροφικές 

συνήθειες; 

Πολύ ακριβά 

Έλλειψη ενημέρωσης για το πώς να το 

κάνω 

Έλλειψη σαφούς ετικέτας 

 Έλλειψη αειφορικών (βιώσιμων) 

τροφίμων στα συνήθη σημεία αγορών 

μου/ φαγητού 

Έλλειψη χρόνου (να τα αγοράσω, 

μαγειρέψω κλπ) 

Δεν θέλω να αλλάξω τις διατροφικές 

μου συνήθειες 

Δεν με ενδιαφέρει η αειφορία 

Άλλη αιτία 
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 Επιθυμώ να δαπανώ περισσότερα χρήματα για την αγορά 

αειφορικών τροφίμων 

Δεν έχω γνώμη διαφωνώ δεν ξέρω συμφωνώ 

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0%

120,0%

 Επιθυμώ να κόψω το κόκκινο κρέας( βοδινό, αρνίσιο, χοιρινό) 

Δεν έχω γνώμη διαφωνώ δεν ξέρω συμφωνώ 
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Επιθυμώ να δαπανώ περισσότερα χρήματα σε τρόφιαμ για τα 

οποία είμαι σίγυρος ότι οι αγρότες αμείβονται δίκαια 

Δεν έχω γνώμη διαφωνώ δεν ξέρω συμφωνώ 
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 Επιθυμώ να κόψω τα γαλακτοκομικά 

Δεν έχω γνώμη διαφωνώ δεν ξέρω συμφωνώ 
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 Επιθυμώ να σπαταλώ λιγότερα τρόφιμα στο σπίτι 

Δεν έχω γνώμη διαφωνώ δεν ξέρω συμφωνώ 
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 Δεν θέλω να αλλάξω τις διατροφικές μου συνήθειες, ακόμα και αν 

δεν είναι φιλικές προς το περιβάλλον 

Δεν έχω γνώμη διαφωνώ δεν ξέρω συμφωνώ 
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 Επιθυμώ να τρώω περισσότερα τρόφιμα φυτικής προέλευσης 

Δεν έχω γνώμη διαφωνώ δεν ξέρω συμφωνώ 
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Τι έρχεται στο μυαλό σας όταν σκέφτεστε για 

τα 'βιώσιμα' ('αειφορικά') τρόφιμα; 

Μικρή  περιβαλλοντική επίπτωση 

 Αποφυγή χρήσης φυτοφαρμάκων 

και Γενετικά Τροποποιημένων 

Οργανισμών 

Τοπικές εφοδιαστικές αλυσίδες 

Ελάχιστα επεξεργασμένα, 

παραδοσιακά 

Επαρκή  και προσβάσιμα από 

όλους τρόφιμα  

Υγιεινά 

Δίκαιο εισόδημα για τους αγρότες 

Υψηλά πρότυπα καλής διαβίωσης 

των ζώων 

 Οικονομική μεγέθυνση του αγρο-

διατροφικού τομέα 
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Ολλανδία 

Σλοβακία 

Σλοβενία 

Σύνολο 

Πόσο συμφωνείτε στο ότι οι εταρείες χρησιμοποιούν ονομασίες 

όμοιες με αυτές του κρέατος, για να περιγράψουν φυτικά τρόφιμα 

δίχως κρέας, όπως 'λουκάνικα΄ή 'μπέργκερ' (πχ χορτοφαγικό 

μπέργκερ΄΄ 

 

Δεν θα έπρεπε ποτέ να επιτρέπεται 

κάτι τέτοιο για τα προϊόντα 

φυτικής προέλευσης 

Θα έπρεπε να επιτρέπεται μόνο 

εφ’ όσον επισημαίνεται ξεκάθαρα 

η φυτική του προέλευση 

Δεν βλέπω να υπάρχει κάποιο 

πρόβλημα στην χρήση αυτών των 

ονομάτων 

Δεν έχω άποψη 
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Έχετε μειώσει ή σκέφτεστε να μειώσετε την κατανάλωση κόκκινου 

κρέατος ( βοδινό, αρνίσιο, χοιρινό) για περιβαλλοντικούς λόγους; 

Δεν τρώω κρέας επειδή είμαι 

χορτοφάγος 

 Ναι, έχω σταματήσει να τρώω 

κόκκινο κρέας για περιβαλλοντικούς 

λόγους, παρά το ότι δεν είμαι 

χορτοφάγος 

 Ναι, έχω μειώσει την κατανάλωση 

κόκκινου κρέατος για 

περιβαλλοντικούς λόγους αλλά 

ακόμα τρώω 

Ναι, σκοπεύω να σταματήσω να 

τρώω κόκκινο κρέας για 

περιβαλλοντικούς λόγους 

 Ναι, σκοπεύω να μειώσω την 

κατανάλωση κόκκινου κρέατος για 

περιβαλλοντικούς λόγους 

Όχι, δεν μείωσα, ούτε σκοπεύω να 

μειώσω την κατανάλωση κόκκινου 

κρέατος 
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Έντομα και παράγωγά τους 

όχι ναι Δεν ξέρω/δεν είμαι σίγουρος 
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 Κρέας παρασκευασμένο στο εργαστήριο (από καλλιέργεια 

κυττάρων) 

όχι ναι Δεν ξέρω/δεν είμαι σίγουρος 
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 Φυτικά τρόφιμα, εναλλακτικά του κρέατος, παρασκευασμένα μόνο 

από συστατικά που δεν περιέχουν Γενετικά τροποποιημένους 

Οργανισμούς (μεταλλαγμένα) 

όχι ναι Δεν ξέρω/δεν είμαι σίγουρος 
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 Φυτικά τρόφιμα, εναλλακτικά του κρέατος, ακόμα και αν 

περιέχουν συστατικά προερχόμενα από Γενετικά Τροποποιημένους 

οργανισμούς (μεταλλαγμένα) 

όχι ναι Δεν ξέρω/δεν είμαι σίγουρος 
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Φυτικής προέλευσηςτρόφιμα, ελάχιστα επεξεργασμένα (πχ 

βραστά. λαδερά, γιαχνί) 

όχι ναι Δεν ξέρω/δεν είμαι σίγουρος 
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 Οι πληροφορίες αειφορικού χαρακτήρα θα έπρεπε να είναι 

υποχρεωτικές στις ετικέτες των τροφίμων 

Δεν έχω γνώμη διαφωνώ δεν ξέρω συμφωνώ 
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 Τα λιγότερο αειφορικά τρόφιμα θα έπρεπε να  φορολογούνται 

περισσότερο (και να είναι ακριβότερα) 

Δεν έχω γνώμη διαφωνώ δεν ξέρω συμφωνώ 
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Τα μη αειφορικά τρόφιμα θα έπρεπε να αποσυρθούν από τα ράφια 

Δεν έχω γνώμη διαφωνώ δεν ξέρω συμφωνώ 
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 Δεν θέλω να μου λέει κανένας τι πρέπει να τρώω και τι όχι 

Δεν έχω γνώμη διαφωνώ Δεν ξερω συμφωνώ 
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 Οι νομοθετικές ρυθμίσεις θα έπρεπε να επιβα΄΄λουν στους 

αγρότες και στους παραγωγούς τροφίμων να εφαρμόζουν 

αυστηρότερα αειφορικά πρότυπα 

Δεν έχω γνώμη διαφωνώ δεν ξέρω συμφωνώ 
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Θα έπρεπε να δοθούν κίνητρα στους αγρότες )πχ μέσω 

επιδοτήσεων) για πιό αειφορική παραγωγή τροφίμων 

Δεν έχω γνώμη διαφωνώ δεν ξέρω συμφωνώ 
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 Η ΕΕ δεν  θα έπρεπε να είναι πιό ενεργητική όσον αφορά τις 

βιώσιμες πολιτικές για τα τρόφιμα, εκτός αν άλλες χώρες, όπως 

η Κίνα και οι ΗΠΑ κάνουν το ίδιο 

Δεν έχω γνώμη διαφωνώ δεν ξέρω συμφωνώ 

28 

29 



19 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0%

120,0%

 Η κυβέρνηση κάνει αρκετά για να ενθαρρύνει/προωθήσει την 

βιωσιμότητα των τροφίμων 

Δεν έχω γνώμη διαφωνώ δεν ξέρω συμφωνώ 
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